
OΔHΓIEΣ ΠPOΣ ΣYΓΓPAΦEIΣ TOY INFO DERMA
To INFO DERMA δέχεται για δημoσίευση:

• Aνασκoπήσεις δερματoλoγικών ή ιατρικών θεμάτων, στις oπoίες τoνίζoνται ιδιαίτερα oι σύγχρoνες 
απόψεις. • Eπίκαιρα δερματoλoγικά θέματα ή θέματα σχετιζόμενα με την ειδικότητα της Δερματoλoγίας. 
• Eνδιαφέρoυσες περιπτώσεις με πρακτικό ενδιαφέρoν. • Aναφoρά σε συνέδρια, επιστημoνικές εκδη-
λώσεις πoυ έγιναν, με παρoυσίαση των απoτελεσμάτων των εργασιών τoυς και με ιδιαίτερη έμφαση 
στις σύγχρoνες θεραπευτικές πρoσεγγίσεις. • Kλινικoεργαστηριακά ή επιδημιoλoγικά θέματα. • Θέματα 
συνεχιζόμενης εκπαίδευσης στη Δερματoλoγία. • Σημαντικές ειδήσεις από τη δραστηριότητα επιστημoνι-
κών ιατρικών εταιρειών. • Eιδικά άρθρα. • Παρoυσίαση σύγχρoνης τεχνoλoγίας στη Δερματoλoγία.  
• Eνημέρωση για τεχνικά θέματα πoυ αφoρoύν στoν τεχνικό εξoπλισμό τoυ δερματoλoγικoύ ιατρείoυ 
και των δερματoλoγικών κλινικών. • Πρακτικές κατευθύνσεις σε δύσκoλα δερματoλoγικά θέματα. 
• Eπιστoλές πρoς τη Σύνταξη. • Aνασκόπηση τoυ διεθνoύς Iατρικoύ Tύπoυ. • Δερματoλoγικές ή 
ιατρικές εκδηλώσεις και δραστηριότητες. • Δερματoλoγία και Πληρoφoρική. • Δερματoλoγία και 
Iστoρία. • Bιβλιoπαρoυσιάσεις, βιβλιoκρισίες. • Eρωτήσεις αυτoελέγχoυ δερματoλoγικών γνώσεων. 
• Aφιερώματα σε συναδέλφoυς πoυ απεβίωσαν. • Nέα ιατρoφαρμακευτικά πρoϊόντα. • Aγγελίες με 
ιατρικό περιεχόμενo. • Πρoαναγγελίες επιστημoνικών εκδηλώσεων. • Eπίσης, τo INFO DERMA δέχεται 
για δημoσίευση εργασίες πoυ είναι σύντoμες μεταφράσεις στα ελληνικά εργασιών πoυ έχoυν δημoσιευτεί 
σε ξενόγλωσσα περιoδικά.
Κείμενα δημοσιευμένα ή μη, καθώς και σχήματα, φωτογραφίες, διαφάνειες και CD ή δισκέτες δεν 
επιστρέφονται.
O συγγραφέας είναι υπεύθυνος για το περιεχόμενο της εργασίας του, καθώς και για την εγκυρότητα και 
τα δικαιώματα των χρησιμοποιούμενων πηγών. H Συντακτική Eπιτροπή διατηρεί το δικαίωμα να επιφέρει 
κάθε αλλαγή που κρίνει αναγκαία για την καλύτερη παρουσίαση της ύλης, χωρίς να αλλοιώνεται η 
έννοια του κειμένου.

Παρακαλώ αποστείλετε το υλικό προς δημοσίευση στην παρακάτω διεύθυνση:
Προς INFO DERMA: Εκδόσεις Καυκάς, Μεσογείων 215, Αθήνα 115 25
Τηλ.: 210 6777590, Fax: 210 6756352, ή με e-mail στην ηλεκτρονική διεύθυνση kafkas@otenet.gr 
υπόψην κας Γκελντή.
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Ουρική αρθρίτιδα: 
Δερματικές εκδηλώσεις

Χ. ΣΤΑΜΟΥ, Π.Γ. ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΣ
Α' Κλινική Αφροδισίων και Δερματικών Νόσων 

Ιατρική Σχολή Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 
Αθηνών, Νοσοκομείο «Α. Συγγρός»

Η ουρική αρθρίτιδα αποτελεί μια ετερογενή ομάδα 
μεταβολικών διαταραχών, παρουσιάζοντας ομοιότητες με 
ορισμένες δερματοπάθειες, όπως η ψωριασική αρθρίτιδα, 

το σύνδρομο Reiter, το προκνημιαίο μυξοίδημα.
Λέξεις κλειδιά: Ουρική αρθρίτιδα, δερματολογικές 

εκδηλώσεις.

Εισαγωγή
Η ουρική αρθρίτιδα αποτελεί μια νοσολογική οντότητα με επίκτητες, αλλά 

και γενετικά μεταφερόμενες μεταβολικές διαταραχές. Οι ασθενείς, όσον αφο-
ρά την κλινική εικόνα, παρουσιάζουν υπερουριχαιμία, οξεία και υποτροπιά-
ζουσα φλεγμονώδη αρθρίτιδα που προκαλούν οι κρύσταλλοι ουρικού να-
τρίου, τόφους γύρω από αρθρώσεις και σε μαλακούς ιστούς, νεφρική νόσο 
και νεφρολιθίαση από κρυστάλλους ουρικού οξέος.

Επιδημιολογία και παθογένεια
Η ουρική αρθρίτιδα είναι το αποτέλεσμα της εναπόθεσης κρυστάλλων ου-

ρικού οξέος, που έχουν καθιζάνει σε υπερκορεσμένα σωματικά υγρά. Η συ-
γκέντρωση του ουρικού οξέος στο πλάσμα εξαρτάται από το ισοζύγιο μεταξύ 
κατανάλωσης και παραγωγής, καταστροφής και αποβολής πουρινών. Η οι-

κογενής υπερουριχαιμία φαίνεται πως είναι μια πολυπαραγοντική και πολυ-
γονιδιακή νόσος. Τα επίπεδα του ουρικού οξέος στον ορό έχουν θετική συ-
σχέτιση με το βάρος και την επιφάνεια του σώματος, τη μυϊκή μάζα, τη θερ-
μιδική πρόσληψη, την κοινωνικο-οικονομική κατάσταση, το μορφωτικό επί-
πεδο και την κατανάλωση αλκοόλ. Η υπερουριχαιμία και η ουρική αρθρίτι-
δα μπορούν να καταταγούν σαν πρωτοπαθείς και σαν δευτεροπαθείς. Η πρω-
τοπαθής μπορεί να είναι ιδιοπαθής και να σχετίζεται με συγκεκριμένα ένζυμα 
ή μεταβολικές διαταραχές, ενώ η δευτεροπαθής σχετίζεται με αυξημένη de 
novo βιοσύνθεση πουρινών.

Κλινική εικόνα
Τα κυριότερα κλινικά συμπτώματα της ουρικής αρθρίτιδας είναι η οξεία αρ-

θρίτιδα, η αρθρίτιδα με τόφους και η ουρική νεφροπάθεια. Η οξεία αρθρίτιδα 
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